



佣金“黑洞”是“放弃责任”还是“损害信用”？

今年10月30日，新华社“新华视点”专栏播发了《揭秘基金公司的佣金“黑洞”》稿件，披露我国基金公司普遍存在向证券公司故意交纳高佣金问题，仅半年内就涉嫌侵吞基民财产近13亿元。作为证券投资工具的基金公司，如何对照信托法、基金法，看一看自己是否履行了“信托责任”？

故意支付高佣金，专家指“涉嫌违法”

易方达基金管理有限公司基金经理陈志明在接受记者采访时承认，十多年来，股民平均股票交易佣金率随着市场变化已经从千分之三降到了千分之一左右，基金的股票交易佣金率却保持千分之一（扣除有关费用后约为万分之八）没有变化，任何理由也说不过去。

我国证券投资基金法第9条明确规定要求基金管理人管理、运用

基金财产时恪尽职守，履行诚实信用、谨慎勤勉的义务。信托法第25条也敦促受托人，为受益人的最大利益处理信托事务。

中山大学经济学教授林江说，基金公司愿意支付高佣金，券商也乐于接受，表面上是一个愿打一个愿挨的市场关系，但实际上则背离了资本市场准则，因为基金支付的高佣金花的是基民的钱而不是自己的钱。扭曲的价格恰恰反映出基金公司并非真正在为委托人服务，严重违反了信托法确定的信托责任。

拒绝降低佣金，已成“内部约定”？

基金公司一方面标榜自己是“专家理财，勤勉尽责”，而另一方面又拒绝降低佣金，并表示高佣金率是“行业内部约定”，以此逃避广大基民的质疑。

易方达基金的一位高管说，

“行业内部约定”的佣金率就是万分之八，如果易方达基金独自降低佣金，恐怕会受到来自同行的压力，我们怕遭到全行业的封杀，所以谁也不敢出这个头。

一家基金公司负责人告诉记者：“基金行业千分之一的佣金率是在上个世纪九十年代末一次行业内部会议上确定的，是不成文的规定。”

林江说，所谓“行业内部约定”，实际上就是一种行业垄断，是基金公司和券商之间的攻守同盟、利益同盟，为了攫取共同利益，让广大基民来买单。“这样做，不仅可以养肥券商和基金公司，还可以掩盖证券市场本身存在的问题。”

能否降低佣金，检验监管部门作为

业内人士指出，我国资本市场面临着许多严峻挑战，基金业

存在着一些亟待解决的问题。

明知佣金率过高，有关方面却“装聋作哑”。明知损害投资者利益，有关方面却拒绝纠正。记者就基金公司高佣金问题，要求采访有关部门时，有关部门拒绝了记者的采访。

迄今为止，我国基金公司多年实行万分之八左右的佣金率，还没有见过有哪家公司负责人因此被监管部门查处的。如果基金管理公司和券商之间的利益链条无法打破，散户基民只能选择离场。“要让散户基民恢复信心，必须依法加强对基金公司行为的监管。”广州一位基金研究专家说。

中国人民大学商法研究所所长刘俊海说，有关部门应该切实担负起对本辖区内基金公司的治理结构、内部控制、基金销售的日常监管，特别是基金监管机构应该对各地区的基金监管工作进行监督检查，发现问题及时处置。

据新华社

■宏观

农村宅基地热议入市或带来20万亿GDP

在11月25日举行的2012年重庆金融开放论坛上，重庆市市长黄奇帆表示，资本市场已经到了一定要搞好的地步。

要大力发展非银行类金融机构，包括小贷公司、担保公司、信托公司、财务公司等等，使这些非银行的金融业规模达到银行信贷的50%以上。

此外，就是要大力发展农村金融。黄奇帆说，如果能够把中国9亿农民的2亿多亩宅基地按使用权价值计算形成资产，那么农民就将增加20多万元的财产，那么整个中国的实体经济也会自然增加20多万元的总量。

据《上海证券报》

开发商转战商业地产为拿地盯上酒店投资

尽管预计2012年饭店每间可出租客房收入增长3.1%，明显低于2011年的10%，但未来客房数量增长率却依然达到两位数——全球酒店投资服务机构仲量联行酒店集团日前发布研究报告指出，这折射出开发商和投资者在房地产行业投资持续放缓的情况下，从住宅向商业地产的转型心态。

同时，饭店投资开发其实也是开发商获得土地的另一种曲线途径。

仲量联行中国副总裁何超认为，“地产调控对地产开发的转型起到非常重要的作用。”

据《羊城晚报》

钻石成投资新宠国内市场仍待完善

尽管世界经济低迷，但国内钻石消费仍相对坚挺。“钻石，正在从婚嫁信物向投资新宠过渡。”北京首家钻石实物投资会所珍钻盈行董事长王东雷指出，从婚庆需求到投资大克拉裸钻，再到钻石信托，中国钻石投资市场正在兴起。

但有业内人士指出，钻石在国内变现，通常只能通过“拍卖”和“典当”两种形式。拍卖主要针对价值较大、本身较特殊，或者较稀有的钻石；而典当渠道最多只能拿回原钻石60%左右的本金。因而，涉足钻石人群需明确自己的初衷，再进行选择。据新华社

■一线

汇丰要求银行家宣誓以挽救行业形象

北京时间11月26日上午消息，据英国《卫报》报道，汇丰银行董事长范智廉要求银行家效仿医生的希波克拉底宣誓形式。这是范智廉激进改革的一部分，目的是为了改变金融危机和一连串银行业丑闻发生后银行家的形象。

要求银行家宣誓的想法由银行业大选前跨党委员会在2010年提出，但没有跟进执行。范智廉2011年被擢升为董事长之前担任了15年的汇丰银行财务总监，目前正在就银行家宣誓这一做法与英国银行家协会(British bankers Association, BBA)探讨。

据新浪财经

当当再向商家收店庆费部分商家萌生退意

近日，当当网服装鞋包事业部的平台商家们陆续收到了一封来自当当网的“店庆月促销函”邮件。邮件写道，11月是当当网的13周年店庆月，本着联合促销、合作共赢的原则，现在向服装鞋包事业部的全体商家收取活动支持费5000元，费用将由当当网财务从11月账款中扣除。

继去年当当网被曝出向入驻商家“强行”收取店庆费后，今年又被曝发生类似事件。记者了解到，当当网招商经理态度强硬，甚至对某不愿参加的商家采取了“关停品牌”的措施，令一些商家萌生退意。

据IT时报

人保H股昨日公开发售传李嘉诚等富豪认购

记者获悉，为了应对昨日人保集团公开发售，香港券商准备了450亿港元借给散户用于认购。据悉，人保此次IPO的发行预计为公司筹集至多40亿美元的资金。

在近期招股的新股中，人保锁定的基石投资者阵容最为豪华，包括中国国家电网、美国国际集团(AIG)、法国再保险集团以及中国人寿。另外，除股神刘央在上周人保投资者推介会后宣布出资一亿美元认购新股外，传闻包括李嘉诚、李兆基、郑裕彤及吴光正等，各人预计扫货1亿至2亿美元。据《上海证券报》

图说

股冷债热愁坏股票研究员苦熬八年难成基金经理



漫画 俞晓翔

今年以来债强股弱的局面，注定了债券基金经理和股票基金经理冰火两重天的不同待遇。“股票研究员苦熬8年依然没有机会当上基金经理，而债券方面则一直处于缺人状态，需要不断招人。”上海一家基金公司人士透露。

天相统计数据显示，今年以来成立的新基金有203只，股票型基金仅42只。而上述数据还将不断被刷新，因为目前正在发行的基金中，仅3只股票型基金，而债基则多达16

只。

这意味着，股票基金经理的饱和状态还将继续，而债券投资人才仍将是香饽饽。“债券投资主要讲求团队配合，对团队默契度要求较高。同时债券投资需要资源共享，交易是多层次展开的，要求债券基金经理有比较强大的人脉资源，一般需要找资深的银行间债券交易员来，但是这样的人才身价往往不低，优秀债券交易员年薪甚至高过基金经理。”据《证券时报》

微说

武钢拟定增150亿购矿

武钢股份今天发布定增预案称，拟向包括武钢集团在内的不超过10名特定对象发行不超过42亿股，募资不超过150亿元，用于收购武钢集团持有的武钢矿业100%股权、武钢国际资源100%股权、武钢巴西90%股权以及向武钢国贸收购下属武钢(澳洲)有限公司100%股权。

三季度人均银行卡消费4151.97元

截至第三季度末，全国发行银行卡34.00亿张，环比增长5.4%，同比增长21.2%。第三季度，全国人均银行卡消费金额为4151.97元，银行卡渗透率达到46.3%。

中昌海运溢价204.80%卖船

中昌海运11月25日晚间发布公告称，公司全资子公司舟山中昌海运有限责任公司拟将其持有的中昌28号船作价4500万元转让，与账面值相比的溢价为204.80%。

财经热博

房地产的七大发展趋势



谢逸枫
亚太城市房地产协会会长兼秘书长

- 1、普通住宅——深耕细作、质优价平；2、高端住宅——精耕细作、凸显个性；3、商业地产，专业运作、适度创新；4、旅游地产——发掘资源、运营创意；5、老年地产——构建系统、缔造服务；6、农业地产——复合开发、创新传统；7、产业地产——布局产业、形成聚集。

腾讯微博

汇率仍未进入均衡区间



赵庆明
经济学博士
国际金融问题专家

人民币汇率仍未进入均衡区间，达到均衡区间的路径有三种：一是高通胀、名义汇率不变；二是维持物价稳定，名义汇率升值；三是通胀加名义汇率升值。个人认为第三种方式最好。不过，相对于2005年汇改之初，人民币无论是名义汇率还是有效汇率都有了可观的升幅，未来大趋势升值中，波动性会更显著。腾讯微博

商品房预售制应当取消



吴其伦
著名地产评论员
财经评论人

尽管在限购政策为主的调控下，市场投机投资性需求在一定程度上受到了抑制。可从实践来看，欲令调控显效，欲达促进房价合理回归之功，仅靠抑制投机投资性需求还是远远不够的，急需出台促进开发商理性定价的政策。而唯有取消商品房预售制，才能从根本上令开发商在失去对预售款的依赖，从而进行理性定价。腾讯微博

第四个历史底部稳步形成



李大霄
英大证券
研究所所长

自浙江世宝10月26日网上发行以来，沪深两市已连续第五周没有安排新股网上发行，11月将会是三年半来惟一一个新股零发行的月份。而与之对应的是，引资的工作在不断加大力度，类似社保、保险、汇金、央企、QFII、RQFII等入市力度不断加大，供求关系的最终逆转促进中国证券市场第四个历史底部稳步形成。腾讯微博

金融监管成为共识



陈思进
加拿大皇家银行
风险管理资深顾问

2008年金融海啸导致了世界经济60年来最严重的大衰退。美国金融监管体系的缺陷遭到了广泛的批评，举世强烈要求加强金融监管和金融体系的改革，以保障金融的稳定性。而金融稳定性是个多方位的概念，它涉及整个金融体系的稳定，包括金融机构、金融中介机构和金融市场。腾讯微博